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Ot mozi
(RJ.) Amint azt a tegnapi lapok 

teljes részletességei leközölték, a 
in. kir. belügyminiszter az ország 
egész területére a moziengedélye­
ket kontingentálta. Ebben a keret­
ben Debrecen öt moziengedóllyel 
szerepel, ami annyit jelent, hogy a 
miniszter Debrecenben újabb mozi- 
engedélyt — és ha a város az ösz- 
t-zes megmozgatható tényezőket 
csatasorba állítaná is —- nem kap­
hat.

Ezzel tehát a nagy lendülettel 
megindult városi mozi-akció, tri­
viálisan kifejezve, kútba esett és 
úgy a közönség, mint a tanács, sőt 
a közgyűlés részéről megindított 
mozgalom megfeneklett. Nyilván­
való, lesznek elegen, akik a ki­
adott belügyminiszteri engedély 
ntán boldogan dörzsölgetik kezei­
ket. Az egyik rész, mert birtokállo­
mányukat nem sérti ez a rendelet, 
a másik rósz, mert forma szerint ez 
az ügy a generális rendelkezéssel 
elintézést nyerve, nem kell anti- 
sambmozpi és nincs kitéve annak, 
hogy ferde szemmel nézi az első 
rész az akciójukat.

Forma szerint, ismételjük, az 
ügy ezzel elintézést nyert. Debre­
cenben ugyanis öt moziengedéiy 
van : Szabó József alispáné a Vig- 
szinház-mozi, a Keresztény Nem­
zeti Ligáé az Apolló-mozi, az Ébre­
dő Magyarok Egyesületéé az Urá­
li ia-mozi, Csömör Gyuláé a Meteor 
.mozi és van meg egy engedély, 
özv. Bezsilláncé, de ez a tulajdonos 
a moziüzemet nem tartja fenn, ha­
nem mint a Csömör Gyula kivételé 
vei mozitrösztté alakított szövet­
ségnek egyik, nyilván legszeré­
nyebb tagja, a szerződéses viszony­
nál fogva rendes évi jövedelmet 
húz azért, hogy mozija ne játszón 
és ne iorgácsolódjon el a közönség 
és nagyobb üzemi kiadóstól mente­
süljön a tröszt.

Amint tehát látni méltóztatik, 
az öt moziengedély tényleg meg­
van. lényegében azonban csak 
négy mozi fnngál. Ugyebár teljesen 
korrekt és helytálló álláspont, 
hogy egy hatodik engedély nem 
adható ki. Do vájjon ugyanolyan 
helytálló álláspont-e az, hogy az 
egyik engedéllyel nem él tulajdo­
nosa és ezzel lehetetlenné teszi az*, 
h.ogy egy ötödik engedélyes kiszol­
gálja a közönség érdekeit, becsüle­
tes és kívánatos konkurreneiát te­
remtsen a mozik között.

A mozijog — nem tudjuk jól fc 
jezzük-c ki magunkat, nem va­
gyunk jogászok — aktiv jog. Azaz 
magyarán, akinek mozieugedélye 
van, annak abban a moziban ját­
szani kell. Azt hiszem ezt fölösleges 
bővebben bizonyítgatni. Hiszen, ha 
nem így volna, akkor az öt mozi- 
engdélyes köztiI négy zsebrevágná 
az engedélyét, társulna, szövetkez­
ne az eggyel, aki azután konku 
rencia nélkül azt adhatná, amit ép- 
*>en; A akar, litovfcet.es dekerból, »

A felsőház öt taggal képviselteti 
magát az amerikai Kossuth- 

itnne pélyen
Rasó István, Hajdú.vármegye felsőházi tagjának 

mentelmi jogát felfüggesztették
Budapest, febr. 18. A' felsőház 

ülését 10 óra után nyitotta meg — 
Wlassies Gyula báró elnök. Bemu­
tatta Serdi Jusztinján hercegprí­
más és Teleki József ref. egyház­
főgondnok megbízó levelét, akik 
most a felsőház tagjai lettek.

Bejelentette az elnök, hogy a 
felsőház az amerikai Iíossuth- 
iinnepélyen öt taggal képviselteti 
magát. Az öt kiküldendő tag a kö­
vetkező : Bethlen Pál gróf, Joha- 
novics Pál, Latinoviefi Endre, ,/d- 
san Miklós és Somssich Miklós.

A felsőház az elnök bejelentését 
tudomásul vette és kimondotta a 
sürgősséget a mentelmi bizottság 
és igazoló bizottság jelentéseinek 
tárgyalására.

Vita nélkül elfogadták a felső­
ház 1928—29, évi költségelőirány­
zatát és az e tárgyban beterjesz­
tett, javaslatot.

Vita nélkül elfogadták az igazo­
dó bizottságnak Serédi Jusztin ián

és Teleki József gróf, valamint 
Lenhossék Mihály felsőházi taggá 
való behívásáról, továbbá Miha- 
lovics János és Hoitsy Pál felsőhá­
zi tagságának megszűnéséről szóló 
jelentést.

Ezután bejelenti az elnök, hogy 
Teleki József, mint egyházi fő 
gondnok kíván a felsőház tagja 
lenni és így a főrendi családok 
jogosult tagjai közül póttagot hív­
nak be.

Úgyszintén a soproni erdészeti 
akadémia felsőházi tagja. Mihalo- 
vics János lemondott felsőházi tag 
ságáról. helyette Fekete Zoltánt — 
hívják be.

Ezután a mentelmi bizottság je­
lentését tárgyalja le a felsőház. -- 
Szőke Gyula felsőházi tag mentei 
mi jogát nem függeszti fel a felső- 
ház, ellenben Rásó Istvánét fel­
függeszti.

Ezután a felsőház ülése 11 óra­
kor véget ért.uuo-íiuiimi Kor veget ért.
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Ma reggel kivégezték 
a nagyadonyi rablógyilkost

Sttrer János mindvégig apathiknsan viselkedett
Székesfehérvár, február 18. A szé- 

kesfehárvúri törvényszéki fogház udva­
rán ma szombaton reggel hajtották 
végre a halálos Ítéletet Steirer János 
molnársegéden, akit a bíróság rabló- 
gyilkosság miatt kötéláltali halálra 

Mint emlékezetes, a mull év január 
6-án borzalmas, kétszeres rablógyil­
kosság játszódott le a dunaadonyi rév- 
kocsmában. A kocsma hajnali vendé­
gei. amikor beléplek a helyiségbe, vér- 
befagvva, borzalmasan összeroncsolt

fejjel találták az ágyában Muller Vil­
most, a kocsma tulajdonosát, míg 
nem messze a hálószobától, a konvha
közepén hevert, ugyancsak véresen_
eszméletlenül Müllerék cselédlánya.

Az esetről azonnal értesítették a 
csendőrséget, amely azonnal kiszállt a 
helyszínre és megindította a nyomozást 
A községi orvos megállapította hogy 
Müller Vilmos tompa tárgytól szenve­
dett borzalmas csapás következtében 
szörnyethalt, míg a kis cselédleányban

még van élet. A csendőrök ezalatt át­
kutatták az egész házat és a padláson 
újabb véres tetemet találtak. A gabo- 
nászsákok és a szalma között, szinte 
a felismerhetetlenségig eltorzult arccal, 
hevert a korcsmárosné, akivel szintén 
végzett a bestiális gyilkos. A lakásban 
minden szét volt szórva, a szökvéns - 
ajtók tárva-nyitva állottak, úgyhogy az 
első pillanatban is kétségtelennek 
szott, hogy rablógyilkosság játszódott 
le a csendes révkocsmában.

A kegyetlen rablógyilkos azonban 
nem sokáig élvezhette a véren szerzett 
milliókat, mert az eszméletlen cseléd- 
leányt sikerült magához téríteni és az 
hamarosan leleplezte aztán a gyilkos 
személyét és a gyilkosság lefolyását.

A kisleány elmondotta, hogy a haj- 
nali órákban Steirer János adnnvi 
moinárlegény zörgetett be y kocsma 
ablakán és azt mondotta, hogy az őröl- 
nivaló gabonáért jött. Müll érné feitá- 
pászkodott az ágyból, ajtót nvitot! é» 
lel vezette a molnárlegényt a gabona- 
padlásra. Az elvetemült fiatalember dl 
azután megragadta a tehetetlen öreg­
asszonyt, kezével átszorította a turkál 
és fejét szétverte egy kalapáccsal, a me- 
lycf ruhájába rejtve hozott magával. 
A gyilkos, aki tisztában volt Müllerék 
családi körülményeivel, ekkor leszólt i 
cselédleánynak :

Hozz egy pohár vizet, mert rósz 
szül lett az asszonyod.

Steirer azonban nem várta meg. 
hogy a cselédleány a gabonapadlásrs 
hozza a vizet, hanem ő maga is lejött 
és a konyhában a kalapáccsal több­
ször fejbevágta a kisleányt is akiről 
azt hitte, hogy szintén meghalt.

Ezután az ágyban fekvő kocsmáról 
támadta meg a bestiális ember és vé­
res kalapácsával annak is szétzúzta a 
koponyáját.

A kislány vallomása alapján a csend 
őrök azonnal körülvették a malmot és 
sikerült is ott elfogniuk Steirer Jánost, 
akinél hiánytalanul megtalálták nz el­
rabolt pénzt is.

A gyilkos ennek ellenére minden­
áron tagadni próbálta a szörnyű bűn­
tény elkövetését, de hazudozása mit 
sem használt.

Letartóztatták és a székesfehérvári 
törvényszék, majd a Tábla és a Kúra 
is halálra ítélte.
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közönség kényelmére semmit se ál­
dozna, miért is ? hiszen egy ilyen 
nagy varos mozikedvelő közönsége 
kényszerítve lévén az egy mozit 
felkeresni, minden alkalommal du­
gig megtöltené ezt az egy mozit is.

\ többi négy engedélyes népsze­
rű nyelven szólva, csak lógázná a 
lábát és bezsebelné a részesedési ju­
talékot a közönségnek nyújtott min 
dón ellonszolgúlat, befektetési tőire, 
kockázat nélkül .

Hát legalább szerény felfogó 
sank szerint ez abszolút lehetetlen 
A moziengedélyt nem csupán azérí 
adják ki, hogy ezzel az engedélye 
Zeitet anyagi i'elseaitésének eszkö­
zeihez juttassák, hogy érdemeiket 
méltaősáK.baucm azért k. hogy a

közönség igényeit- ezzel kielégítsék. 
Hiszen éppen azért kontingentálja 
a miniszter, hogy nemcsak egy 
mozi legyen a városban, hanem öt 
is. Több azért ne, nehogy a mozi­
én g ed e 1 yes vk exiszten eiáját veszé­
lyeztesse, hogy nz ő érdekeiket meg 
védjék, kevesebb azért nem. mert á 
bizonyára bölcs körültekintéssel 
végzett kontingentálás öt mozit lát 
szükségesnek a közönség érdekei­
nek védelmében.

Az. a játék, hogy ebből az öt en­
gedélyből csak egy aktiv, a másik 
keltő heten kint ogyszer-kétszer 
játszik, a negyedik egyáltalában 
nem. igénytelen felfogásunk sze­
rint. kijátszása a közönség érdekei­
nek é§ «Lminiszteri rendelkezésnek.

1 Mi tehát a teendő ma, amikor a 
I városnak moziengedéiy Iránti ké- 
I reime kútba esett. Felszólítani az 

ötödik engedélyest, özv. Rezsilht 
Nándorné győri lakost, hogy mozi- 
engedélyével immár záros, halár- 
időn bejül éljen, a mozi üzemet ve- 
zesse be s ha ez nem történik meg, 
a város követelje a maga számára 
ezt az ötödik engedélyt. Az n körül- 
meny. hogy a, tröszt kötelezettség­
ben áll özv. Bezsilla úrnővel szem­
lén, itt szerepet nem játszhat, a 
mikor közérdekről van szó.

Itt az ideje már, hogy tiszta bori 
öntsön a pohárba minden tény evő 
ebben az odiozus kérdésben és eí 
.az ügy no irritálja a maga misztts 
knmaiyal a közvéleményt,
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A halálraítélt gyilkos kegyelemért 
folyamodott a Kormányzóhoz, de ke­
gyelmet nem kapott.
"Tegnap délután Gold Károly állami 

Ítéletvégrehajtó két segédjével Székes- 
fehérvárra érkezeit.

Steirer János előtt a kir. törvény- 
j/ék zárt tárgyaláson kihirdette a ha­
lálos ítéletet és a Kormányzónak a ke­
gyelmet elutasító végzését. .....

* A kivégzést igen nagy érdeklődés kí­
sérte, Uc a fogház elkülönített udvaré - 
va ahol az akasztóéit felállítottak, 
esák körülbelül 40 embert, hatósági 
embereket, újságírókat engedtek be 

Két fogházör vezette be Steirert. aki 
meglehetősen nyugodtan viselkedett. 
Előző nap a slralomházban h apatikív 
Aan viselkedett és csak az volt a ki- 
vánsága. hogy gulyást és egy 'der bort 
adjanak neki eiiédre.

Az akasztófa előtt az itéiet rendelke 
7Ő részének felolvasása után az ügyész 
átadta az. elitéltet Gold Károly állami 
ítéletvégrehajtónak, azzal- hogy felle­
si lse kötelességét.

Gold két segédjével teljesítette is a
parancsol. .

A katolikus lelkész az. utolsó percig 
a-z elitéit mellett tartózkodott és nnad- 
kozotl 4 törvényszéki orvos 0 pere 
múlva megállapította, hogy a halál 
bekövetkezett.<XXXXXXX30000COCto00O00C5000O

Az Ön<$vílkös bankiisztvíseö 
tragédiája

Tegnapi számunkban hirt ad­
tunk arról, hogy a róni. katli- te­
mető rácskerftésérc Vagner Gyu­
la nyíregyházai banki isztviselo — 
felakasztotta magát. Mikor ráta­
láltak, már halott volt.

A rendőri bizottság kiszállt a 
helyszínre és átkutatva a holttest 
ruhá ja zsebeit, egy a rendőrséghez 
irt levelet talált, melyben az ('let­
űnt azt írja, hogy saját elhatározá­
sából vet: véget életének.

4 holttestet beszállították az 
egyetemi hullaházba. A nyomozás 
megálloTÚtotta. hogy a tragikus ve 
get ért Vagner Gyula testvére -- 
szintón öngyilkos lett és egy másik 
testvére megégett. Valószínűleg ezt 
nem bírta elviselni a szeren esetlen 
ember. A temetési engedélyt nieg- 
adta a rendőrség.
!00<«XXXXXXXX>000(XXXXXXX>000‘

Baleset az egyetemi 
építkezésnél

Ma délelőtt a debreceni Tisza 
István tudományegyetem központi 
hivatalának építkezési munkálatai 
nál baleset történt. A munkások 
fi ft yfószo- egy olajmotort akar« Ikí- 
*-olui az építkezésnél levő színbe.

Ezek közt a munkások közt dol­
gozott Beveránt József 53 éves, — 
debreceni születésű, Meszena ueea 
8 szám alatti lakos, aki a Katona 
és SÍ égmii Her-vég szolgálatában 
-an mint állvűnykészítfi.

Többed magával tolta befelé oz 
nlnjmotort a színbe s eközben tör­
tént a baleset. A nehéz motor bal­
oldalra billent s már nem lehetett 
hirtelen visszalendíteni.

A gép baloldalán állt Beveránt 
József. A baloldalon levő lendítő­
kerék teljes sólyával a munkás ol­
dalára nehezedett és odanyomta 
egy vastag gerendához. A nehéz 
vasdarab oly erővel nyomta oda a 
munkást, hogy nem tudott sajut 
erejéből kiszabadulni.

A többi munkás segítségével ki­
szabadították Beveránt, aki elég­
gé súlyos zúzód ést szenvedett oldal 
bordáján.

*. Minikén vették ápolás alá.

Kétnapos Benedek-iinnepség Debrecenben
A i5vő héten pénteken este a Zenedében, 

szombat délután a színházban lesz

énekei. Szavalat teszi aztán teljes 
ső <i műsort.Másnap délután 3 órai kezdettel
a Csokonai-színházbun folytatódik
az ünnepség. Itt műkedvelő szerep­
lőkkel színre kerül Benedek Klek 
háromfelvonásos mesejáteka: -
„Többsinos királyfi . Hatvan ku 
zépiskolás leány és Ini .iclciuk nnk 
a színpadon festői miliőben. Nagj 
ban próbázik a növendéksereg az 
agilis Szondy György tanár veze­
tése mellett, aki a betanítást is 
végzi. Nagyoknak, kicsinyeknek -

tők előadása, amely ('!-"’ke lesz a 
legkitűnőbb mii kedv elő produk­
cióknak. , . AI.

Jegyeket hétfőtől kezdve a Alt
...... ................^-'Zv K.i-

A' Csokonni-KÖr február 24-én és 
’25-én. pénteken és szombaton Bene­
dek Elek ötvenesztendős írói Ju­
bileuma alkalmából kéttűs nnnep- 
séget rendez. Az ünnepségek cko 
fele pénteken este 8 órai kezdette 
a Városi Zeneiskola hangverseny­
termében fog lezajlani. Benedek 
Elek, a magyar meseíras mesteie 
ezelőtt egy negyedszázaddal Járt
utoljára Debrecenben. — Pénteken 
ebből az időből való vissznemlékc- 
zéseit olvassa fel.

Kiviile fellép az estélyen Ludn- 
nviné Kálmán Erzsiké úrasszony, 
akinek pompázatos énekében már 
többször volt alkalma gyönyörköd­
ni a nagyközönségnek. Par mi!'
dalt és magyar dalt énekel Sza )ó 
Emit zongorakísérete meneti.

rolv egyetemi tanai1, «
Kör elnöke mond. Szondy György 
tanár érdekes felolvasást tart, 
míg a Városi Dalegylet, megnyitó 
és befejező számként eay-ogy dalt

___ szm
h Ázi iegypénztárnál kaphatók —- 
mérsékelt, délutáni árban A szín­
házi előadás tiszta jövedelme nőtt 
konv célra fordíttatik.

1928 február 19,

1. Elnöki megnyitó. Tartja : Linde», 
hergel- János apostoli kormányzó, — a 
szervezet egyházi elnöke.

2. A katli. világiak és egyháziak tbz 
szetartásának szükségességéről beszédet
mond dr. Czetler Jenő egyet, tanár, a 
képviselöház alelnöke.

8. A hitélet a nagy városokban és a 
közéleti küzdelmekről beszédet tart : 
Homonnay Tivadar országgyűlési kép­
viselő. ■ , ,

4. A család és a nemzet védelmiről 
beszél Huszár Károly, az orsz. munkás 
biztosító elnöke.

fi. Himnusz. Énekli a közönség. 
Belépődíj nincs. Önkéntes adomá­

nyokat a terem költségeire és a máso­
dik templim javára elfogad a szervezet.

A gyűlés szónokai, a pesti vendegek 
holnap, vasárnap a déli gyorssal érkez­
nek Debrecenben. Az állomáson a katli 
Népszövetség nagysámú képviselete fo 
gadja őket, élükön dr. Zalay János lo- 
reáliskolai igazgató és Bnjomy József 
Máv. főintéző, népszövetségi igazgatók.
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AM hiába halt meg:
A manver ktaimsiérl a csehek elbMsélol ék, erre ‘ ■*■*»*"*" 
sa livatatóbavaló vlsstikelyezfsfräl szüló üricsiMs lalela alán étkez.

Budapest, febr. 18. Pozsonyból 
élen tik a következő tragikus esc-uiv «-p ívv# > v. V». *■ ,

tót. ami élénken világit ra a esc 
bek magyarellenes magatartására 

Egy ,járásliirósági tisztviselő egy 
tárasággal a gölniebányai vendég­
lőben borozhatott és borozgatás 
Íriszben ellmzatia a magyar him­
nuszt. Huza Béla göhúcMuyai ja 
ráabirósági irodatiszt volt az illet». 
Valaki feljelentette a Haza Belát 
ezért a „szörnyű“ tettéért és a esm 
hék megindították ellene azonnal a 
fegyelmi eljárást, sőt meg azMk1 -

«ától is felfüggesztették.
fíuza Béla az üldöztetés miatt 

annyira elkeseredett, hogy egy es­
te meginévgozte magát. Es liiulni- 
való volt minden gondos-ápolás, az 
orvosi tudomány nem menthette 
meg az- életnek . .

Jóval a halála után, mikor, mal­
őrök álmát aludta Huzn Búin a 
gölniebányai temetőben, kézbesí­
tették ki hozzátartozóinak a cseh 
hálósa golf a hivatalos írást, hogv 

'az eljárást megszüntették ellőne és 
a hivatalába is visszahelyezték.

Vasárnap délben érkezik
Debrecenbe Huszár Károly

A Kaik. Nítpszövétség nagvgyüiése 
az Arany Bika dísztermében

Debrecen város katli. társadalma 
nagyban készülődik a Katii. Néps.1 
vétség vasárnapi nagygyűlésére, Hu­
szár Károly, az. Orsz. MunUásbiztositö 
elnöke és CzelÜer Jenő, a képviselőiül/ 
alelnöke lé városunkba érkezik.

Az eredcli terv szerint úgy volt 
hogy Huszár Károly ma (léiben érke­
zik Debrecenbe. Közbejött akadályok 
miatt azonban mint ertcsülüul

jön városunkba, hogy egyrészt meglá­
togassa a Miinkásbiztosílő helyi szék­
hazát, másrészt, hogy délután részivé- 
hessen a hath, nagygyűlésen.

A Hath. Xépszüvelség központja 
ugyanis február hő 19-én délután fel 
4 órakor az Arany Bika dísztermében 
nagygyűlést rendez, amelyre minden 
knlli. testvérét tisztelettel meghívja a 
ath. Népszövetség debreceni szervc- 

Tárgysorozat :

Forgács Anna apfánpk pere 
Erdélyi Béla ellen

Budapest, febr. 18. A lidapesti bí­
róság ma tárgyalta az elhunyt 
Forgács Anna apjának porét Er­
délyi Béla ellen. Forgács Anna úti­
ja a leányának adott hozománylót 
oerel vissza 17 ezer pengőt Erdély i 
Bélától. , „

A bíróság több tanút liall'-'at 
majd ki és evésből a tárgyalást el­
napolta.ooocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxs

A szoc'áMemokrafák 
és a Somogyi-Bacsó 

gyíkösság
Buda pest, febr.. 18. A szotial 

demokratapárt. legutóbb azzal « 
kéréssel fordult Bezégh Husznul1 
főkapitány el, hogy február 22 éi 
tíz népgyülést engedélyezzen. amc 
lyeken a.párt szónokai u Somogy 

I —Bacsó-féle üggyel akarnak fog 
J lalkozni.

A főkapitány a kért gyűlést non 
engedélyezte, azonban egy gyű 
lést engedélyezett, melyet 22-én < 
kerületi szervezet helyiségébe! 
tarthatnak meg.
CXXXXXXXXXXXXXXXXXXXJOOOOOC

Milyen idő várbalé ?
Idtipropnözis : Egyelőre még va! 

lozatltm id ővárható éjjeli tnggval 
In sau javulással, lüiefnelkedfsse!
oocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxi

Huszár csak holnap, vasárnap (léiben | zeténck elnöksége. - ........

■’sfäg&ssHffiffiswsmsEtiasafäK

Mem kidobott pénz
az amelyet a szőlőkben, gyümölcsösökben fel­
lépő rovdikáttevők elleni védőszerelre költünk 
Fzen költségek bőségesen megtérülnek a bt 
termés tevén, amelyet a védekező szerek hasz­
nálatával eléttink. Dusán felszeielt raktárral 
rendelkezünk növényvédelmi szelekben, amelyek 
cégünknél a legelőnyösebb árakon szerezhe­
tek be.

Kontsek Géza k. r. t.

Közgazdaság
Tor mén ytözsdexárlut: 

Irányzat tartott, forgalom élénk 
Búza 79-os és egyéb 81.80—95. (< 
többi változatlan.

Sertésvásár :
FelliajtÚK 99, eladatlan maradi 

31, könnyű 134—142, közepes 154- 
15(5. nehéz 158—160. szedett )-»> 
150. zsíi-sertés öreg l. 140—118, U 
138—140.
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Még mindég nem épül fel 
a debreceni postapalota

A jelenlegi postaépület a Bach-korszakban 
csendőrlaktanva volt

Debrecen városa a legszebb fej­
lődés útjára lépett. A város rende­
zése a legszebb mederben folyik s 
tavasszal még intenzivebb tempó­
ban fog megindulni az építkezés. 
Legalább is minden komoly jel és 
előkészület meg van erre.

Debrecen a jelenlegi Csonkama 
gyarország Tiszántúljának góc­
pontja, amely felé a forgalom és 
kereskedelem nagy területéről, tá­
voli vidékekről tendál. Amellett 
egyetemi város is, úgy hogy ez a 
körülmény a kulturális szemponto­
kat is szolgálja a város forgalmá­
nak növelése mellett. A klinika dí­
sze nemcsak városunknak, hanem 
az egész hazának is. Előkelő kül­
földi vendégeink nem mulasztják 
el egyetlen egy esetben sem, hogy 
megtekintsék a legmodernebb tech­
nikával berendezett egyetemünket. 
A kivezető ut szépen rendezett, a 
főutcának a vasút felé eső része 
azonban szépészeti szempontból 
már több helyen kifogás alá esik. 
Vannak egyes házak, amelyek bi­
zony a múlt századot juttatják az 
ember eszébe. Valóban különös 
kontrasztot mutatnak egy-egy eme 
letes palota mellett a szerényen 
meghúzódó rozoga külsejű házacs­
kák.

Azonban az építkezések intenzi­
vebb megindulásával komoly kilá­
tás van arra, hogy a Piac-utcai há 
zakat rendbehozzák. Úgyszintén 
az utca rendezése is a közel jövő 
programmjába van véve. A Ferenc 
József-ut a legmodernebb rende­
zést nyeri, úgy a gyalogjárók, sé­
tányok, mint a l<ocsiut tekinteté­
ben.

Ha ez megtörténik, valóban külö 
nős kirívó látvány lesz az a pár 
ház, amelyek rozzant és ócska ki­
nézésükkel fognak meglapulni a 
szépen rendezett sétányokkal, kocsi 
utakkal szemben, amelyeken egy­
másután suhannak el az elegáns, 
lakkozott luxusautók.

Ha csak magánházról van szó, 
az még hagyján, de középület előtt 
amely céljánál és rendeltetésénél 
fogva az itt tartózkodó idegen fi­
gyelmét is felhívja, már nem lehet 
teljesen észrevétlenül elhaladni. —- 
Vasút, városháza, bíróság, posta, 
rendőrség mind oly közhivatal, a 
hol sok-sok idegen, sőt külföldi is 
megfordul. Ezeket a közhivatalo­
kat olyan épületekben kell elhe­
lyezni, amelyek már külsejükkel is 
impozánsan hatnak. De nemcsak 
szépészeti, hanem praktikus szem­
pontokból is.

Vegyük sorra Debrecenben a fon 
iosabb középületeket. A városházá­
ra egy emeletet ráhúznak s igy az 
impozáns külsőt fog nyerni. Az 
üzlet vezetőség jelenleg a Tisza-pa- 
Jotát bérli. Nemrégen felmondták n 
bérletet az üzletvezetőségnek. Ek­
kor felvetődött konkrét formában 
a terv, hogy a vasút saját palotát 
építtet. A vasúti palota az állomás 
környékén fog felépülni, a felépí­
tést már meg is akarták volna kez­
deni, azonban elhalasztották azért, 
■mert a Tisza-palota bérletét sike­
rült pár évre meghosszabbítani.

A járásbirósági palota felépité 
séf, még ez évben megkezdik s igv 
a Deák Férenc-uteái bírósági palo­
ta eredeti rendeltetésének, teljesen 
a törvényszéknek rendelkezésére 
fog állani.

A rendőrség, csendőrség hivata­
lai el varrnak helyezve elég jól, —

azonban egyik sem a saját palotájá 
ban, mindkét parancsnokság bérlet 
ben bírja a hivatalos helyiségeit.

A közhivatalok között eminens 
helyet foglal el a posta, amely 
fontos hivatásánál fogva szervesen 
bekapcsolódik a forgalomba és a ke 
reskedelembe. A legáltogatottabb 
hivatalok ogyike. A postahivatal­
ban fordul meg a legtöbb ember a 
közhivatalok között. Természetes 
volna, hogy ilyen fontos szerv elhe­
lyezését egy teljesen megfelelő 
akár saját, akár pedig bérelt helyi­
ségekben biztosítsák. Azonban spe­
ciális feladatánál fogva a postát 
csakis erre a célra épült és techni- 
kailcg precízül berendezett épület­
ben lehet elhelyezni.

Már szó volt arról, hogy Debre­
cenben épüljön egy postapalota, a 
mely nemcsak dísze volna váro­
sunknak. hanem a hivatását meg­
felelő technikai berendezésénél fog­
va láthassa el.

Az az épület, ahol jelenleg a deb­
receni posta el van helyezve, bi­
zony már elés öreg. A Bach-kor­
szakban csendőrlaktanyául szolgált 
Ebben az épületben helyezték el a 
postát, amely a technika vívmá­
nyainak megfelelően állandóan bő­
vült és nagyobbodott. Az ember fo 
galmat alkothat róla, ha elgondol­
ja, hogy pár évi ízed alatt mennyi­
re emelkedett Debrecen város levél 
táviró és telefon forgalma, amely­
hez a legújabb idők vívmánya, a 
rádió is hozzászámítható újabban.

Csak a háború előtti éveket véve. 
a telefonforgalom egyharmaddal 

nelkedett. Az ügymenet gyors és 
preeiz elvégzése természetesen a 
mnnkaszemélyzet szaporítását von 
ta maga után. A felszaporodott sze­
mélyzet elhelyezése pedig igen 
nagy nehézségekbe ütközik ott, a 
hol szűkében vannak amúgy is a 
helynek. A debreceni postahivatal.

I A legrégibb kézimunkaüzlet 
I Debrecenben

BEKYÁTS EMIL
kézimunka üzlete, előnyomdája

Fölér, Tisza-palota,
Dús választék: SMYRNA, NORDISCH. BER1I-

HER sfb. pamutokban. — Teljes árnyalatok!
GOBELIN, KEIIM munkák

dús választékban.

A katonatisztek kauciójának 
rendezése

A házassági korhatár 28 évnél kezdődik
Budapest, febr. 18. Mint ismere­

tes, a katonatisztek békében há­
zassági óvadékot voltak kötelesek 
letenni nősülés esetére és ez az 
óvadék HO éven aluli főhadnagynál 
75 eezr korona volt, hadnagynál 
90 ezer korona.

Most, hogy a magyar pénz stabi­
lizálódott és a gazdasági helyzet 
is javult, azonkívül a tőkegyűjtés 
is megindult, a katonai intéző kö­
rök ú jra szál iái yozni kívánják a

katonatisztek házassági óva dókái 
az úgynevezett kauciót.

Értesülésünk szerint a háboríi 
utáni helyzet, az apanázs, kelen 
gye és bútorrendszer fenntartásá­
val az ezredestől lefelé a magyar 
kir. honvédség tisztikarára vonal 
kozóiag 10, illetőleg 15 ezer pen- 
gőben állapítják meg az óvadék 
összegét.

A házassági korhatár 28 évnél 
kezdődik.
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í€úvé, kávé, bmhkévé és oer&éh 
házi tíoigok a bi^ósátf eléff

A debreceni törvényszék megszüntette a vádlottak ellen az eljárást

„ , orgazdasággal vádolta
amely hivatása magaslatán áll. bi- |.ügyészség.

Ma délelőtt 9 órakor érdekes újra- 
felvételi tárgyalás volt Résler Ervin 
törvényszéki tanácselnök büntető tana 
csa előtt. A vádlottak padján egy sza­
kácsnő ült, lopással vádolva, egy há­
zaspárt pedig, akiknél a szakácsnő 

I szolgált

zony nagyon szűkén van elyehelyez 
ve. A mai ügymenet jóval túlhalad 
ja számarányokban a békebelit.

A debreceni postahivatal helyisé­
gei sztikek és sötétek úgy hogy 
fülledtségüknél fogva az egészség­
re is káros hatásúak. Hogy meny­
nyire régi az épület, azt legjobban 
bizonyítja a lépcsőzet, mely a múlt 
évre hihetetlen módon kikopott. A 
postaigazgatóság kiroparáltatta a 
korhadt lépcsőket és most már nin­
csenek kitéve annyira a lecsúszás 
veszélyének az emberek.

Régóta vajúdik a debreceni pos­
tapalota felépítésének a terve. Még 
mostanáig sem tudott dűlőre jutni. 
Az igaz, hogy egy posta felépítése 
tetemes kiadást jelent, mert itt 
nagy snlyt kell helyezni a techni­
kai felszerelésre, amely magában 
véve is drága dolog. Azonban ál­
dozatok árán is meg kellene valósí­
tani a debreceni postapalota felépí­
tésének tervét, amely már évek óta 
kisért és probléma marad és pedig 
megoldandó probléma, amely kell, 
hogy mielőbb a megvalósulás stá­
diumába lépjen.

Nem nagy dolgokat tárgyaltak, de 
mégis cirka 20 tanú volt beidézve és 
a tárgyalás a bíróság egész délelőtt jót 
igénybe vette.

Az érdekes per anyagáról és a tár­
gyalásról egyébként az alábbi tudósí 
fást közölhetjük.

Mogyoróssy József női szabó és Mu­
rinak János családjaikkal együtt a Pi­
ac ncca 64, számú házban laktak. Há- 
rom-négyévvel ezelőtt Mogyoróssyék- 
nál lakott Márkus Zsuzsa szakácsnő.

A két család szomszédsági viszony­
ban állt egymással és ha egyik kony­
hájában hiányzott valami, úgy pútoló­
dott az a másik konyhájából, mert 
Zsuzsa, a szakácsnő mindkét család 
igényét szem előtt tartotta."

így eshetett meg aztán, hogy a Zsu­
zsa kendője alatt Mogvoróssyéktól hol 
szemeskávé, hol egy csomó fa, hol meg 
egyéhh házi dolog sétált át Marinákék- 
hoz. A ma elhangzott vallomások sze­
rint néha ugyanezek fordított formá­
ban is előfordultak. Mindezek finise pe 
dig a bíróság előtt játszódott le.

Márkus Zsuzsa lopás miatt, Marinak 
Jánosné és férje pedig orgazdaság mi­

H&sköfők, sérvkötők, ^amm'-^örcsér
és bokaszoritó harisnyák minden nagyságban és kivitelben, 
suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor NtVi-. KltWr- V OfVöli ÄrMäi)
Debreczen, Piac ucca 14. Csapó ukca sarok.

att állott Résler Ervin büntető tanácsa 
előtt.

Márkus Zsuzsa kihallgatásakor elő­
adta. hogy fát és egyébb fűszer dolgot, 
kávét stb. tényleg vitt át Marinákőkhoz 
de csak köles önképen, mert viszont ő 
meg Marinákéktól kért kölcsönt.

Marinákék kihallgatásuk alkalmával 
tagadták, mintha nekik lopott volna 
volt cselédjük, Márkus Zsuzsa.

Mogyoróssy és Mogyoróssy Józsel- 
né a szomszédsági viszonyt ugvancsak 
élénk színekkel vázolták. Sőt a szap­
panfőzés titkait is végigélvezhette a 
hallgatóság a tárgyalás során.

Következett ezek után a tanuk ki­
hallgatása. Az egész Mogyoróssy-szu 
Ion varrókisasszonyai felvonultak, de 
felvonultak a jóbarátok, ismerősök 
stb. Mintegy 20-an.

A tárgyalás alatt néha olyan dolgok 
kerültek felszínre, amellyel nem egy­
szer csaltak mosolyt az arcokra.

Délután 2 órakor ért véget a felso­
rakoztatott tanuk kihallgatása, mely 
nem produkált mást, mint a már ki 
rabban megtartott törvényszéki és táb­
lai tárgyalás, melyeknek során már 
akkor felmentették a vádlottakat.

Kádár István királyi ügyész a bizo­
nyítási eljárás után felállott és a vád- 
beszéd helyett az újrafelvétel iránt be­
adott indítványát visszavonta, épen 
ezért úgy Márkus Zsuzsa, mint. Mari­
nak János cs felesége ellen megszün­
tette az eljárást.

A vádlottak védője, dr. Gergely Je­
nő örömmel jelentette ki, hogy :

— A védőbeszéd ez egyszer újra be­
lém szorult.

A tárgyalásról lejövei, Márkus Zstt 
zsa ügyvédet keresett, meri. mint hír­
lik, kártérítést követelve- viszonvádat 
akar emelni feljelentői ellen.
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Knbelikné Széli Marleone 
debreceni novellás könyve

Nagy feltűnést kelt a debreceni 
könyvpiacon, hogy Kubelik Jeán. a vi­
lághírű hegedűművész, aki kdömben 
debreceni polgárságot szerzett), felesé 
ge, Széli Marienne itt Debrecenben je­
lentette meg legújabb könyvét.

K. Széli Marienne. aki debreceni le­
ány volt s hosszú időkön keresztül ki­
mondott, elismeri szépsége a debreceni 
úri társadalomnak, mint írónő, a kül­
földi könyvpiacon nagy Írói sikereket 
ért cl s legutóbb olasz nyelven jelent 
meg egy ■■Mistert“ c. könyve, mely 
ugyancsak hamar elfogyott n könyves­
boltokból.

Most „Délibáb“ címmel egy hosszabb 
lélekzetfi novellát adott ki, egészen 
Carmen Sylva, a híres román királynő 
és írónő stílusában, természetesen ön­
álló eredetiséggel dolgozva fel magyar- 
országi. sőt alföldi történetét, mely a 
maga szerelmes jeleneteivel, mély böl­
cselkedésével, csipkefínom stílusával 
méltán tarthat számot az érdeklődésre. ^ 

A könyv tisztajövedelme a debrecni 
szegénygyermekek gvámolltására van 
szánva s Így jótékony célt « szolgál. 
Ára 2 P 50 fül. Kapható a „Méliusz 
könyvkereskedésben.

Nagy ünnepek vasárnapján zárva lesznek
a gőzfürdők

Debrecenben mozgalom indalt me*, hogy a íttrdőkben hétfőn délelőtt is
lehessen borotválkozni

Az ipari munka vasárnapi szil- 
netelésének szabályozását tártál- 
mazó rendelotek értelmében va­
sárnapokon a gőzfürdőkben a pedi 
kür, valamint a borbély- és fod­
rászmunka végezhető. A Fiirdőzők 
Országos Szakegyesülete most azt 
kérte a minisztertől, hogy a gőz­
fürdők husvót és pünköst vasár­
napján, valamint karácsony első 
napján — ha ez vasárnapra esik —■ 
az egész napon át zárva tarthassa­
nak. , , ,

Mielőtt a miniszter döntene eb­
ijén a kérdésben, előbb meghallgat­
ja a városokat. . ,

A napokban ilyen értelmű leirat 
érkezett le a kereskedelmi minisz­
tertől Debrecen városához.

Mint értesülünk, a városnak az 
az álláspontja, hogy a nagy ünne­
pek első vasárnapján igen is be 
lehet zárni a gőzfürdőket, mert a 
rm.<?v ürmének előtti szokásos tisz­

tálkodást a közönség a nyilvános 
fürdőkben az ünnepek vasárnapin 
ra általában be szokta fejezni. így 
elenyésző és csekély azoknak a sza­
ma, akik tisztálkodási, fürdési és 
ezzel kapcsolatos testápolási igé­
nyeik kielégítését a nagy ünnepek 
vasárnapjáig halasztják.

Ezzel kapcsolatban Debrecen vá 
ros lakossága széles körében újab­
ban ismét az az óhaj nyilvánult 
meg, hogy a gőzfüdőkben hétfői 
napon is lehessen borbélyt találni 
A közönség jelentékeny része - 
ugyanis abban a helyzetben van. 
hogy a haj- és arcápolási igényeit 
nem a családja körében tölteni szó 
kott vasárnapon, hanem a hét első 
napiának reggelén, a rendes napi 
fürdőzése után szeretné elvégeztet 
ni Már pedig a jelenlegi rend foly­
tán ezt nem teheti meg. mivel — 
mint az, tudvalevő — hétfőn dél­
előtt rincs borbély

5—6-ig tartatik meg a kollégium 
dísztermében. Horvay igazgató a 
hegység geológiai jellemzése után 
a gíetseherek és morénák képződé­
sét, a gyönyörű tátrai kristálytisz­
ta vizű tengerszemeket, majd a 
természeti erők romboló hatásának 
rettenetes méreteit mutatja be.

Megismerjük azután a hegymá­
szás szépségeit és nehézségeit tél­
ben és nyáron, a téli sportok érde­
kességeit,, végül a hegység gyógy­
ít áfásáról és a Tátra nemzetgazda­
sági fontosságáról lesz szó. Horvay 
igazgató alapos, világos és szép elő 
adását bizonyára telt ház előtt 
tartja meg.

Az előadás előtt Juhász Erzsé­
bet szavalja Sajó Sándornak festői 
szép Tarpatak e. versét.

Mellao Márton előadása 
a „Szőlők Iskolájáéban

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
szepesi hete

Á „Szülők Iskolája" utolsó előadá 
sál folyó hó 21-én, azaz kedden este 
6 órakor tartja a városháza közgyűlé­
si termében. Az előadást a kitűnő hí­
rű Szent László Dalegylct énekszáma 
vezeti be.

Előadó városunk egyik közismert 
és a neveléstudományok tudós tanára : 
Mell au Márton tanítóképző intézeti 
igazgató, ki „Az ifjúságnak önuralom 
ra való nevelése“ címen tartja meg 
előadását.

A gyermeki lélek tudatos és fegyel 
mezett önuralmának ma — az erkölcsi 
érzék kifejlődésében igen nagy a je­
lentősége. A nevelés eminens érdeke, 
hogy erős akaratú, szilárd jellemű 
egyéneket neveljen, kik az élet küzdel­
meivel. kísértéseivel szemben — a tár­
sadalmi morál szempontjából is 
minden nagyobb megerőltetés nőikül 
állják meg helyüket. A jellem nevelés 
útjai : I. A gyermeknek minden tehet­
ségét, tcstlt-lelkit, harinónikusan fej­
lesszük ki. 2. Finomítsuk erkölcsi ér­
zékét oz értelem és vallásos erkölcstan 
alapelveivel. 3. Ezek mutatják meg, 
hogy az ember erkölcsi nagysága az 
érzéki vágyuk legyőzésében az önura­
lomban van. 4. Az önuralomra irányú 
Jö nevelés korán kezdődjék a rendhez 
való szoktatással. 5. Öntsünk bizalmat 
„ gyermekbe a jóra irányuló akarásra 
6. Egyéni módon járjunk el a «vermel 
temperamentuma szerint. 7. Ilnsznál- 
uk fel a keresztény erkölcstan jellem- 

kép/ö motívumait, Krisztus tanítását, 
példáit. 8- A nevelő ne csak ajkán 
hordja Krisztus elveit, hanem attól ma 
f-a is telítve legyen. 9. A végcél : a jel­
it mess ifjú, akinek jelszava : „erős 
maradok“. A jelleme* ember a neve­
lés legszebb eredménye és a nevelő 
I'«bőségesebb jutalma.

Az előadásra — mely iránt már is 
nagy az érdeklődés — « szülőket szí 
vesén látja a vezetőség. Beléptidíj 
nincsen..

Az c líeti előadások a Szövetség­
ről szólnak. Egységes, egész képet 
kapunk hazánk e mindnyájunk 
által ismert és szeretett területé­
ről, amelyet csodás természeti szép 
ségéért minden magyar ember fel­
keresett már, de ahová a világ mm 
den részéről özönlettek turisták, 
érdeklődők seregei, hogy megis­
merjék a Tátrát s vele a magyar 
kultúrát. A Tátra panoráma vonzo 
és lélekemelő képe a világ legszebb

tájaival vetekszik', a maga mar­
káns és impozáns tömörségével — 
Svájcnak szétszórtan fekvő csú­
csait is felülmúlja s így nagy ér­
deklődést vált ki a róla szóló elő­
adás is a bemutatandó szép képek­
kel.

Horvay a Magas-Tétráról
Eme grandiózus hegységet tár­

ja elénk vetített képekkel Horvay 
igazgató előadása, amely hétfőn

Salát érdelében addig ne 
vásároljon, énig árainkról 

meg nem gyßx - dlk.
Még soha oly olcsón nem vásárolt, mm1 

most vásárolhat, minden elfogadható 
árban árusítjuk téli öltö nyeinket, 

téli kabá jainka!. Legjobb befek­
tetés, ha most vesz nálunk

A címre kérjük vlsyéxnll

Női harisnya mindcnminőséiben
Tartós selyem harisnya 

4 50 P-töi
Máton Gyula és fiánál, Debit«n, legnauyubb féri-, fiutuha áiuhá/a 

a Rika-száiló épületében.

Farhas — Késmárkról.
Szülővárosának vetített képek­

kel múltját és műkincseit ismerte­
ti Farkas Győző evangélikus lel­
kész egy órás előadásában. E régi 
kuruc város múltjával és gazdag 
történelmi műemlékeivel állandó 
érdeklődés tárgya volt és lesz a 
magyarság előtt.

Már maga ez a körülmény, de 
különösen Farkas Győzőnek az a 
közismert előadói képessége, hogy 
mondanivalóit mindig a maga ér­
tékes és eredeti megjegyzéseivel, 
találó hasonlataival és szellemes­
ségével tudja lebilincsel övé tenni, 
mindég nagy látogatottságot bizto­
sítottak még Farkas Győzőnek, — 
akinek svédországi és angliai elő­
adásai élénk emlékezetükben vau 
mindnyájunknak. Most halljuk lő- 
lo, hogy miféle erős történelmi ka­
pocs fűzte az egységes magyar 
nemzetet Késmárkhoz s azután szó 
lesz a város elnevezésének történe­
téről, Késmárk és a Lőcse közötti 
harcokról, a Thököly-család és a 
város viszonyáról, majd Thököly 
hamvainak hazahozataláról, végül 
az érdekes Thököly mondákról. — 
Meglátjuk vetített képeken a ked­
ves kis Késmárkot.

Az előadás előtt Tóth Lvli sza­
valja Csongey Gusztávnak Kés­
márk c. nagyhatású költeményét.

A hét folyamán szerdán dy. Sí-éli 
László, gazdasági akadémiai tanai* 
előadást tart Lőcséről és Iglóról s 
előadásában o két testvérváros 
alapítását, keletkezését, egyháza 
kultúrál is, gazdasági és politikai 
történetét tárja elénk, majd csü­
törtökön és szombaton Fax Antal 
felsőkereskedelmi iskolai tanár 
Gölnicbányát és Göl nie völgyét is­
merteti. Fz előadásokat az az nőni 
lapszámokban ismertetjük bőveb­
ben.DUU.
iCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXy

fest, mos, tisztit.
kitogástalarui. Csapó-iPca 
28. B'tlhyAnvi uíco 1. sz. 
Átfvlol) tiszt'tás gőzzel.
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a fogakat
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Korzó drogériában
Piac üfC«á 42,
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A NAP HÍREI
Vasárnap
február 19.

Katii. : A. Furs. v. Prot.: A. Zsuzsán.

Nap kél 7,1 órakor. Nyugszik 17.2« 
órakor.

Ma, Szombaton
a következő gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot :

Kossuth (Piac u. 30.) Nap (Piac u, 
o.t Isteni Gondvistlés (Pttőli és Tellky 
u sarok.) II. Ráköti Ft re ne (Külsővá­
sártér 1.) Csillag (Árpádtér 1.) Mátyás 
k.rály (Nyilas telep, Márton Kálmán 
u. 1.)

Holnap, Vasárnap
a következő gyógyszertárak tartanak 
délutáni és éjjeli szolgálatot :

Kígyó (Piac u. 33.) Reménység (Csa­
pó ti. 22.) Csokonay ((Mister u. 43.) 
Mátyás király (Nyilas telep.)

— A hercegprímás Budapesten.
Budapestről jelentik Dr. Serédy 
Juszt inián biboros-hercegprimás 
szombaton rövid tartózkodásra Bu­
dapestre érkezett. Az egyházfeje- 
(Mem vasárnpa megnyitó beszédet 
mond a Vigadóban a kegyetlenül 
üldözött mexieói katolikusok emlé­
kezetére rendezett ünnepélyen, hét­
főn Izabella főhercegnőnél lesz 
1 Öncsőn,

— Kinevezés a debreceni rendőr­
kapitányságon. A debreceni rend­
őrkapitányság detektivtestületó- 
nek állományában a belügyminisz­
ter Császár Péter detektív csoport­
vezetőt a X. fizetési osztályból a 
IX. fizetési osztályba nevezte ki, 
illetve léptette elő. Császár Péter 
n testület egyik legképzettebb tag­
ja. oki már évek óta a panaszfelvé- 
leli iroda vezetője. Az élt lépés arra 
érdemes tisztviselőt ért, akinek hi­
vatali (elsőbbsége így horonválta 
szaktudását és szorgalmát.

— Az ev. templomban az isten­
tiszteletet f. hó 19-én, vasárnap dél 
előtt 10 órakor Farkas Győző lel­
kész tartja. ( A Miatyánk. VI. Bo- 
(" iisrl meg a mi vétkeinket.)

— Veti tett kép es előadás a Gazda 
körben. — A Debreceni Gazdasági 
Egyesület felkérésére dr. Vágó 
Vince közvágóhídi igazgató a múlt 
vasárnap nagy érdeklődés mellett 
tartott vetitettképes előadást a ra­
gadós állatbetegségekről 19-én, va 
sárnap dóluán 5 órakor folytatni 
fogja ugyancsak a polgári és gaz 
dnkör termében. — Az értékes ta­
pasztalatokat nyújtó előadásra ez 
úton is felhívjuk a gazdaközönség 
figyelmét.

— Fözöisko|a Debrecenben. Az 
egyik l'ötisztviselő özvegye tervbe 
tervbe vette, hogy Debrecenben 
főzőiskolát létesít. Erre engedélyt 
is kért a kereskedelmi miniszter 
(öl. aki most arról értesítette a vá 
rost, hogy a főzőiskola nem tartó 
zik íz ipari képesítést nyújtó isko 
Iák és tanfolyamok közé: lm tehát 
valaki főzőiskolát akar nyitni, 
ahhoz nem kell külön miniszteri 
engedély. Még csak iparignzol 
y any va sines szükség, mert magán 
iskolák fenntartása nem tartozik 
az, ipari foglalkozások közé s azok 
rrt az ipartörvények rendelkezéseit 
sem lehet alkalmazni. Ilyen körül 
menyek között valószínűleg barna 
i'osan el fognak szaporodni Delire 
vénben a magán főzőiskolák száma 
•— ha ugyan lesz elég hallgató.

Gyümölcsfát
debreceni lerakatomban is vehet:

BETHLEN UCCA 5. SZÁN.
Onossay István főkertész vezetése alatt

UNGKVÁRY JÓZSEF
faiskolája, Cegléd.

Oktató árjegyzék 
ingyen.

— Gyógy tejet hoz forgalomba a 
Gazdasági Akadémia. debreceni 
Gazdasági Akadémia tejgazgasága 
a modern higiénia szem előtt tar­
tásával gyógytejet hoz forgalomba, 
amely csecsemők, betegek, lábba 
dozólc, szoptatós anyák, aggok, 
gyermekek részére igen alkalmas. 
A vitamin-dús tejet állatorvos ál­
tal megvizsgált és állandóan ellen­
őrzött egészséges szervezetű tehén, 
szolgáltatja és zárt palackokban, 
az Akadémia pecsétjével ellátva 
kapható a „Hangya“ Szövetkezet 
Rózsa-utcai üzletében, valamint 
Kontsek fűszer üzlet,ében. A tej 
egy és fél literes palackokban ke­
rül forgalomba.

x Gázkályhákat megvételre ke­
res Nagy vasüzlet. Csapó forduló. 
Telefon 8-49.

— A hortobágyi magyar-bikavá- 
sár. A Debrecen-—hortobágyi ma­
gyar tenyészbikatelep legeltetési 
társulat február 23-án, csütörtökön 
tartja bikuvásárát a kis-álomzugi 
bikatelepen, mely alkalommal 65 
darab hároméves fajtiszta magyar 
bika kerül eladásra. A Legeltetési 
Társulat vezetősége ezúton is közli 
a vásáron résztvenni szándékozók­
kal, hogy részvételi szándékukat a 
telelőre való kiszálláshoz szüksé­
ges fogatok biztosítása érdekében 
előzőén közöljék a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület titkári hivatalá­
val (Debrecen, Ferenc József-út 61. 
sz.) s tudatja egyúttal azt is, hogy 
a résztvevők a debreceni nagyállo- 
niásiól reggel négy órakor induló 
vonattal utazzanak ki a vásár nap­
ján, mivel a társulat cea ehhez a 
vonathoz biztosíthat fogatokat a 
X a gyhor tobágy vasú tá 1 lomásná 1. 
A vásárról visszatérés a Debrecen­
be este háromnegyed 10 órakor ér­
kező vonattal történik ,

Oktató árjegyzék 
ingyen.

Olcsóbb lett 
i kóser hús

1 kg. hízott marhahús
1 P so fi lír

; Állandóan kapható kóser füstöli 
í hús és kolbász. — Az üzlet 
- minden délután 5 órától
; este 7 óráig nyitva-

1 Ifim ti Jeni
mészárosnál

2 Csapó uccán, az Ipariskola
épöleiében.

— A debreceni Iparos dalegylet 
dalestélye a Korona vendéglőben.
Március hó 3-án, szombaton este 
pontosan 8 órai kezdettel tartja 
meg régóta várt dalestélyét a 
Debreceni Iparos Dalegylet a Ko­
rona dísztermében (Csapó ueca)

Az általános népszerűségnek ör 
vendő dalegylet ez alkalommal is 
olyan szórakoztatást fog a hálás 
és megértő közönségének nyújtani, 
amely a legkényesebb igényeket is 
kielégíti. A dalegylet pompás 
hanganyaga, Forray István művé­
szi vezetése alatt teljes szépségben 
fog elő ragyogni azokban a szebb- 
nél-szebb énekszámokban, ame­
lyekkel a dalegylet majd gyönyör­
ködteti a hallgatóságot.

A teljesen új átdolgozással beta­
nult szegedi országos versenyda­
rab megragadó szépsége, a „csík­
országi“ irredenta dal megható 
fensége, a játszi könnyűaégű nép­
dalok képezik a műsor főrészét, —- 
míg az egyes énekszámok közti 
szünetet elsőrendű művészek old- 

' adása fogja élvezetessé tenni. A 
gazdag műsor utón reggel 6 óráig 
tánc lesz Schaff János tánctanár 
személyes vezetése és Ráez Laci 
muzsikája mellett. Ha még hozzá­

vesszük. hogy a dalegylet vezetősé­
ge a belépődíjat szeműlyenkint 2 
pengőben állapította meg, akkor 
már most biztosan kijelenthetjük, 
hogy a dalestély a művészi és er­
kölcsi siker mellett anyaginkban 
is jelentékenyen fogja gyarapíta­
ni az egylet vagyonát.

Meghívók és jegyek már e bét 
elején szét lesznek küldve.

— Az angol király Parisba megy
A Malin jelenti, hogy György an­
gol király rövidesen Parisba uta­
zik. Az angol király azt a tisztelgő 
látogatást adja vissza, amit Dou- 
morgue francia köztársasági elnök 
n múlt; évben tett Angliában,

x Balázs Árpád magyar nóta-
estje az Arany Bika dísztermében 
március 17-én, szombaton. Jegyek 
elő,jegyezhetők Antulfy József 
könyvkereskedésében. — Telefon : 
Cl 2. sz.

— Kiütéses tífusz Körösladány- 
ban. Békéscsabán a gyermekek 
körében erős kanyaró járvány lé­
pett fel. Az elemi iskolákat már 
eins 1-ig bezárták a kanyarójár­
vány miatt. Kőrösladányban, mint 
Békéscsabáról jelentik, egy cigány 
asszony kiütéses tífuszban betege 
dett meg. A hatóságok minden óv 
intézkedést megtettek t járvány 
terjedésének megakadó 1 ozására. 
A népjóléti minisztériumból egy 
kiküldött utazott le az óvintézke­
dések foganatosításának ellenőrzé­
sére.

# Ne a piacon vásároljon gyü­
mölcsfát, mert drága lehet a meg­
lepetés, ha a piaci fa termőre for­
dul. Unghváry József faiskolája 
Cegléd. Budapesten kizárólag And- 
rássv út 54.. sz. Árjegyzék ingyen.

— Albrecht főherceg Debrecen 
ben. Albrecht főherceg, Frigyes fő­
herceg tiu ma délután a ti órás vo­
nattal Debrecenbe érkezik, hogy 
itt n i este résztvehesson a helyőr­
ség tisztikarának bálján. A főher 
veget ünnepélyesen fogja'- fogad­
ni. Éspedig a pályaudvaron Had 
húzy Zsigmond főispán és Magosé 

valamint a tisztikar egy 
küldöttsége. A főherceg a; ötös fo­
gattal Hadházy Zsigmond és Ma­
gos polgármester társaságában a 
Bika szállóbeli lakására hajtat. 
Majd résztvesz azon a teán, melyet 
Hadházy Zsigmond lakásán ad a 
főherceg tiszteletére. Este !K10 óra­
kor felvonul a helyőrség tisztikara 
áltál rendezett bálra. Éjjel óra­
kor a tisztikar a Bika szálló étter­
mében vacsorát ad a főherceg és a 
notabilitások tiszteletére Holnap, 
vasárnap a főherceg délelőtt 10 
órakor misét hallgat a plébániai 
templomban. Mise után kimegy a 
I allagra, ahol iskolaavatási ünne­
pély lesz.

Házasság. — tioncze László 
porcsalinai ref. tanító febr. 15-én 
szerdán esküdött örök hűséget Ka- 
rabélyos Irma porcsalmai ref. ta­
nítónőnek Tanuk voltak Bartha 
berenc porcsalmai ref. igazgahv 
tanító és Karabélyon Ede urai ref 
tanító.

— Uj iparigazolványok. Ezen a 
héten n következők kaptak új ipar- 
igazolványokat: Szebelédi Emil 
cukrász, Kónya Sándor asztalos, 
Katona Istvánné korcsmáros, Böl ­
csök Imréné gyümölcs stb. keres­
kedés, Boszuai Dezső és Kvausz. 
Gyula női divatkeresedés, Szent 
péteri Sándornó ócska bút or keres - 
kedés, Egri Róza virágkereskedés.

•- -Lettner Dezső rövidáru kereskedés, 
Drén Zsigmond borbély-fodrász, 
Brnka Toofil molnár, Klein Ödön 
régiségkereskedés, Kösztner Jó- 
zsefné korcsmáros, Klein Jenő 
korcsmáros, özv. Goldmann A1- 
bertné dohányzási mellékcikk. Sola 
Ignáené aranynemflkereskedés. Jó­
ga József fuvaros, Bartha Pál rö­
vidáru kereskedés, Bagosi Sándov- 
né fényképész és Dóré Lajos ci­
pész, Taskó József cipész, Áíosko 
vits Dávid asztalos, Csáki Péter 
bérantófuvaros, Bernjén Aliiért és 
neje gyümölcs stb. kereskedés. Ká­
dár Ödönné szatócs, Piskolti Péter 
motorkerékpárkereskedés, Teutal 
hátim Ignác liszt stb. kereskedés. 
Angol-Magyar Bank rt. gyapjúké- 
reskedés, Kovács Gyula tüzifake- 
resfeedés. Weisz Dávidné kézimun­
ka előrajzolás, Dobozi Zsuzsanna 
fuvaros, Losonczi Jánosné kifőzés, 
ifj. Szabó János ruházati cikk.
,— Szeget nyelt. Balassagyannat- 

pnl jelentik; Buga Ferenc szócső 
nyi földmíves 25—30 éles szeget 
nyelt le öngyilkossági szándékból. 
►Milvos sérülésével beszállították a 
balassagyarmati kórházba. Súlyos 
belső sérüléseket szenvedett.

RENAULT
SZEMÉLY- ÉS TEHERAUTÓ

Vezérképviselet:
Reiman, Budapest, 

Voiösmarty-tér 3. szám
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Hasszorulás,
rossz eraésztétí, erős bomlási és er­
jedési folyamat a gyomorbélhu- 
eambon, bólbaktérium- és gyomor- 
5-avtult.engés, a nyelv gyulladás, az 
arcbőrön ós a háton mutatkozó ki­
ütések, valamint karbunkulusok 
a természetes „Ferencz József“ ke­
serűvíz használata mellett vissza­
fejlődnek. Számos gyakorló orvos 
a FERÉNCZ JÓZSEF vizet már 
évtizedek óta mindkét nembeli fel­
nőtteknek és iskolás gyermekeknek 
kitűnő sikerrel rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogueriák- 
ban és füszerüzletekben. 
jryKxafyjnrMVXXiOOOOCOOOOOOOO*
_ Feliilfizetések a debreceni 

nyomdászok bálján. A debreceni 
nyomdászok által február 12-én 
rendezett álarcos bálon felülfizet- 
t.ek a következők : Dr. Fényes Je­
nő, Hegedűs Sándor, Mihalovits 
.Tenő, Sándor Imre. Szigetby Gyula 
Than Gyula 10—10 P ; Dózsa Gy., 
Fehértói Dániel, László Imre 8—8 ; 
Kapros Sámuel, Kocsisovszky L, 
Kardos Gábor vendéglős, Kardos 
László, Kontsek Kornél, Murakózy 
Kálmán, Nagy Dániel vendéglős, 
dr. ifyíarkövits Elemér, dr. Buda- 
kázy-Brnckner Ernő, Neumann 
Sándor, Némethy Lajos, Némethy 
József vendéglős, dr. Zoltay Lajos, 
Sesztina Jenő 5-5 P; Karpoh 
Nándor, Mikó József (Hajdúbö­
szörmény), Kontsek Géza 4—4 P ; 
Nagy Károly 3 P ; Fiumei Áruház, 
,.Friczi“ kalapszalon, Schon o., 
Ary Lajos, Péntek István, Varga 
Endre, Nagy Béla, Holló János, 
Grosz Károly 2-2 P ; N. N., Sar­
ka di József 1—1 P. — Úgy a felni- 
fizetésekért, valamint azon keres­
kedőknek és iparosoknak, akik ju­
talomtárgyat adakoztak, ezúton 
mondanak hálás köszönetét a deb­
receni nyomdászok.

— Lapunk minden höigyolvasó- 
jának ajánljuk, hogy szerezzék be 
..A mi süteménykönyvünk“-et, ezt 
az igen hasznos új könyvet, mely 
Ifíö képpel magyarázva tanít meg 
mindenkit arra, hogy miképpen 
készíthetők el és díszíthetek otthon 
az összes cukrászsütemények és 
mignonok. E kitűnő könyv besze­
rezhető minden fűszeriizletben ‘20 
fillérért, vagy 30 fillér postabélyeg 
beküldése ellenében bérmentve 
megküldik a kiadók: Váncza és 
"fsa, Budapest, Tavaszmező utca 2.

kíméld) Frank József
chdivaf- és Testvére

színek Piac ucc-i 49

A szabók árusiló helyeit 
Összpontosították a nagfyvásá-

rokban
U«y a földön áruló, mint a sátras szabók 

a Külső vásártéren kapnak helyet

Debrecenben az országos vásá­
rok alkalmával a földön áruló 
szabók azt kérték a várostól, hogy 
áruikat ugyanott árulhassák, ahol 
a sátrakban árusító ruhakereske­
dők. A földön árulók, vagyis azok, 
akik áruikat a. földre terített pony 
vára rakják ki, a nagy vásárok al­
kalmával a Széchenyi ueeán kap­
tak helyet, míg a sátrakban áru­
sító szabók bolyét a salakos terü­
leten, a Széchenyi ueca végén jelöl 
ték ki.

A vásár népének az a része, — 
mely az országos vásárokon szerzi 
be ruhaszükségletét, túlnyomó 
részben a tanyai és falusi lakosság 
köréből kerül ki. Ezek elsősorban 
a földön áruló szabókat találják 
útjukban és ha végigjárva ezeket 
a helyeket, nem találnak megfele­
lő árút — ami annál könnyebben 
megtörténhet, mert a földi árulók 
többnyire silányabb portékát visz­
nek a vásárra ... tájékozatlansá­
gukban azt hiszik, hogy a férfi ru- 
hapiae a földönárulók helyeivel ve 
get ér s nem mennek tovább a sát­
rakhoz.

Ha azután megtörténik, hogy ha \ 
vevőközönség felkeresi a sátrak­
ban áruló szabókat, ezektől is 
olyan áron kívánja a jobb árút, — 
mint amilven árat a fölrlönárulók 
kértek. Ebből aztán nyilvánvaló, 
hogy az utóbbiak rontják az ára- 
kat.

A férfi szabóosztály Sós András 
szabóiparos elnöklete alatt most 
tárgyalta ezt a kérdést. A szakosz­
tály arra a megállapodásra jutott, 
hogy a földönárulók veszélyeztetik 
a közönséget.

Nem tévesztendő szem elől az 
sem, hogy a földönárulók nagy­
részben vidékről bejött kisiparos, 
akik csak egy alkalommal, az or­
szágos vásárok alkalmával keresik 
fel Debrecent. A sátrakban árusító 
férfiszabók és ruhakereskedők vi­
szont debreceni polgárok, akik az 
adók- és illetékek címén részt vesz­
nek Debrecen város közterbeiben 
és üzleti rezsijük is hasonlíthatat­
lanul nagyobb.

A debreceni szabószakosztály 
tagjai azt kérték tehát a várostól, 
hogy az országos vásárok alkalma 
val a férfi ruha piac egy helyen 
csoportosíttassék, mert ez egyrészt 
a már ismertetett sérelmeket meg­
szüntetné, másrészt a közönség ér­
dekeinek a megvédésére is alkal­
mas lenne.

Minthogy ez a kért új vásári 
rendszabály különösebb technikai 
vagy elhelyezkedésbeli akadályba 
nem ütközik, a vásárrendószeti ha­
tóság teljesítette a kérelmet és a 
férfiruhaiparost központosította. 
Megtehette ezt annyival is inkább, 
mert tanácsi rendelkezés folytan 
országos vásárok alkalmával a Szé 
ehenyi ucea eleje az ítélőtábláig az 
árusítás alól mentesítend.

A földön árusító szabók ezelőtt a 
Széchenyi ucca páros oldalán fog­
laltak helvet, mivel azonban erre a 
helyre a Széchenyi ucea elején ed­
dig árusított cukrászok, bazárosok 
és rtilBéskalá esősek részére volt 
szükség, a ruhaféléket földön áru­
sító szabók a Külsővásártéren a 
sátorban árusító ruhakereskedők­
kel szemben nyertek elhelyezést.

ling, NobeJ, Ganz, Beke, Kiinger, Mak­
rai, Györgyei. Próka. Orgovány : Bu­
dapesti MTE : Aranyi, Biiclüer, Klein, 
Rétháti Obláth. Rinenslock- Sziliek 
Ezenkívül a Törekvés, Vasutas. Tesl- 
vériség é< BcsrkSr legjobbjai.

Figyel) sporteseményei:
Budapest birkozóbajnokságait ma és 

holnap rendezik meg a régi képviselő- 
házban. A MAC birkózói nem indul­
nak.

Az MTK 4 kilométeres távú mezei 
futóversenyt rendez s ezzel megindul 
az atlétika olympiai éve.

A KLS: elnökség»
ma este 7 órakor, a felebbezesi tanács 
vasárnap délelőtt 9 órakor, a tanács 
10 órakor és az intéző bizottság Í1 
órakor ülést fart. amelyen a sorsolást 
is megejtik.

a Közönségéi. uou ^ooocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

sporthírek

Szén, koksz, fo’áskikett> 
tűzifa, refotfa bükkfaszén

kapható kicsinyben és naeybui
Gabárivi Sándor utóda 

Lán» Miklós
Debrecen legrégibb cégen11! alegolcsóbb 

Csanó-u'ca 28 — Telefon 4-49.

fókarban levő,
használt, álló

keres megvételre 
az eoveMrr !-pva(a!,
ooootxxxxxxxxx>aotxxxxxxxm

Iint linger iifl m
Széni Anna-u. !0. Városi bérház. 

Teflon 15-37.
PAROKAKESZiTO

Aranyéremmel küűnteíve.

— Esperantisták figyelmébe! A
debreceni esperantista munkások 
fígyesülBtének elhalasztott alakú.ó 
közgyűlését e hő 19-én délelőtt Fél 
10 órakor tartjuk a Munkás, otthon 
dísztermében. Pontos megjelenést 
kérünk. Vezetőség.

A vasutas nyugdíjasok figyel­
mébe! A nyugdíjas vasutasok he­
lyi szakköre folyó hó 19-én. vasár­
nap délelőtt 9 órai kezdettel a 
Nagyállomás Il-od osztályú váró­
termében taggyűlés tart a köz­
ponti elnökség dr. Honion nay Ti­
vadar országgyűlési képviselő 
részvéelével. Felkérjük nyugdíjas 
kartársRinkat, hogy azon pontosan 
is minél számosabban megjelenni 
■zjveskedjenek. Elnökség.

. uy’jSf» fi?:
Bocskay-'Nemzetí
»Diószegi ul iél 3 óra«

A holnapi vasárnappal megindulnak 
a forró bajnoki küzdelmek. Az őszi 
szezont utolsó helyen záró Bocskay az 
I. fordulóban a Nemzetivel méri össze 
az erejét, amely az első találkozásnál 
nem várt biztonsággal győzött ellene 
4 : 1 arányban.

A Bocskay tudalában van ezen mér­
kőzés fontosságának. Bizonyos, hogy 
»ovsa a mostani és a jövő vasárnapi 
Attila mérkőzésen fog eldőlni, mert ha 
ezen két mérkőzés kudarccal végződik 
— a pontveszteséget behozni a töbiek- 
kc] szemben alig lehet. A csapat tehát 
teljes erővel és tudással fog holnap ki- 
állani és éppen ezért izgalmas mérkő­
zésre van kilátás.

A két csapat körülbelül egyenrangú 
erőt reprezentál : úgy érezzük, hogy a 
küzdelem kimenetele a csatársorok 
eredményességén múlik, mert a fedezet 
sorok és a védelmek egyenrangúak. 
Ebből a szempontból Wampetics és

Semler eredményessége biztató igére! 
más kérdés azonban, hogy a fedezet, 
sor kijátsza-e rendes formáját. Ha ez 
megtörténik — sikerrel fogja absol- 
válni első, de sorsdöntő tavaszi mér­
kőzését a Bocskay. Eldöntetlen várha­
tó. Bíró : Antalics. A csapatok így álla- 
nak fel :

Bocskay : Farkas—Molnár, Dettrich 
—Baik. Fejér, Reviczky—Markos, Sei­
den. Wampetic-s, Semler. Merlin.

Nemzeti ■ Gallina—Török Szend u 
-Hossó, Volentik, Bartos—Rémay III 

Odry, Kautzky. Riliámi. Czétényi.
Az Z. liga többi mérkőzése : Ferenc­

város—Vasas, Sabaria—Attila. Újpest 
—Kispest. Hungária—III. kér. FC — 
Bástya—Budai ,-33‘'.

//. liga ■' Soroksár—Turul, Pester­
zsébet—Húsos, Terézváros—Rákospa­
lota, Erzsébetváros—VÁC, Somogy - 
Kossuth, Ékszerész—Bak FC. II. b) 
liga : Szemere—Józsefváros.

A DMTE Kovács Gyula vándordíjai 
birkn-ó-versenyét

február 25. és 26-án rendezi meg. — 
A nagy érdeklődéssel várt birkozówr- 
seny nevezései jól sikerültek. A helyi 
és a kerüiel legjobb birkózóin kívül 
Budapestről a következők indulnak : 
MAC : Zólyomi, Tasnádi ; UTE: Hor-

• Atw •HzetffiSNaRs
äIäIBeI

A háziorvos

a legmelegebben ajánlja.
Kitűnő izii erösitószer gycncéPedekne- 

vérszegényeknek és llbadoz'k ak 
Kapható min ién gyógyszertárban 

és drogériában.
Egyliteres üveg: 6> 16. Fél li eies üvet 
P S.So. Negyed literes üveg: ** s'— 

Főraktára:
Török József R.*T.
Budapest, Vl. Király uccu ’

Harisnyát, keztyib, rövidárut, szabó-
kelléket legoltsítban nmM be

_ c . rövid- 6« divatáruSzabó Sándor o*iei4b«n
BATTHYÁNYI UCCA 4. . , .

Feltűnően o’caó, szabott arak. Feltűnően ocsó, szabót arak.

BLebovlts Sándor 
udapestl férffruha áeuhl

megnagyobbítva
Csapó ucca 6. szám alá helyezte
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SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Stinhrixi mii?vri
Szombat este fél 9-kor: Bohózat 

cgi! párisi szállodában. Csak fel­
nőtteknek.

Vasárnap délután fél 4-kor : 
Marsz-e Mariit Mérsékelt árak.

Vasárnap este: Páros csillag. — 
13 őrletsz tinót.

Hétfő, A) bérlet: Külváros. Új­
donság bemutató.

Kedd, bérletszünetben: Külváros. 
Másodszor.

Szerda délután 3 órakor:: Eg a 
szegén,a ifjú története. Ifjúsági elő 
adás.

Szerda este, B) bérletben: Kül­
város.

A színházi iroda jelentése
Ma. szombaton este, kizárólag 

felnőtteknek:
Bohózat

egy párisi szállodában
Kacagó est.

Városszerte élénk érdeklődés nyíl 
váltul meg a Bohózat egu párisi 
szállodában fi mii mulatságos játék 
iránt, melynek mai előadása kivé 
telesen fél 0 órplpor kezdődik. — A 
színház igazgatósága utoljára fel­
hívja a t. szülőket, hogy gyerme­
keiket minden körülmények körött 
tartsák távol a Bohózat, egy párisi 
szállodában című darab mai elő­
adásától, mive lazt csak felnőttek 
nézhetik meg!

Holnap, vasárnap délután fél 4 
órakor mérsékelt árakkal: Mersz-e 
Mar a?

Holnap, vasárnap este .hórletszii 
reiben, utoljára. Bús Fekete nagy­
szerű újdonsága: Páros csillag sze­
repel játékrenden.

Hétfőtől kezdve minden este : 
Külváros, a budapesti Magyar 
Színház frenetikus sikerű újdon­
sága, Kardosa Géza felléptével! 
Idttjz Ferenc a csavargó gyilkost 
játsza a Külváros-ban. Herman 
Manci a Külváros cimii újdonság­
ban Titkos Ilona brill ián« szerepé­
ben lép fej. A próbák után ítélve 
sikere vetekedni fog Titkoséval. — 
László Gyula egy bírót alakit, is­
mert művészetével.

Külváros hétfőn este A) bérlet­
ben először!

Külváros előadásai iránt az egész 
városban óriási érdeklődés mutat­
kozik.

. I leg kisebbik Horváth lány ol­
csó zónaelőadásul szerdán és csü­
törtökön délután 3 órakor kerül 
színre,

Mez^észiuházak műsora s
URÁNIA • Tizenegy ördög vs Buffa­

lo Bill, a lovastengerész.
APOLLO : Sudermann regénye: —

Róka tit.
VÍGSZÍNHÁZ : Tolsztoj örökbecsű 

regénye : Feltámadás.
HÉTFŐTŐL — Apollóban : Zoro és 

Hnrti legújabb filme : Ív uhuid a bom­
bagyárban. Vígszínház : Tolsztoj Leó 
örökbecsű regénye, a Feltámadás. Pro-
''ingáivá.

JÖNNEK : Sátán keservei, Kelet án 
gokban, Emden», Harry Piciiéi. Egy 
éjszaka rejtelmei.

METEORBAN — vasárnap : ,H6me 
zök böse“. Alaska! történet, It in-Ti ti 
Iin-nel a főszerepben. És „Mégis te 
leszel a férjem". Kitűnő vígjáték 6 fe.; 
' onásban.

Előadások : ,1. 5. 7 és 9 órakor.

Kitűnő zónareggeli
elsőrendű italok 

Dréher siJrcsatnok és étteremben
hcrenc Józsel ul (Pia- uccal fiö. szám

Cégre ügyelni!
„LOLA“ női kalap szalon

BATTHYÁNYI UCCA 2. sz. 
Legutolsó divat. Legszebb mod elek. 
Othsi ra<t*r és eladás. Olcsó árak.

Á cél az
hogy téli áruink ne maradjanakíjati

vissza, ezért elhatároztuk, 
hos-y még saját áron 

alul is árusítjuk 
téliruháinkat

*•

11
On is jól jár, ha most szerzi
be télíruha szükségletét,

mert most
sokkal olcsóbban vehet 

mint eddig.

Saját érdekében keresse fel üzletünket 
és meg fog győződni olcsó árainkról.

Piac ucca 67. szám.

Kárson vliIMai. iijtto tzaMMMM ai •
éli Iáim és Iáin riltói tán

helyi képviselete

Simon fenő rádió-, villany-, fframofooszakfizfele
József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13-22. sz.

M Iip íatóii 5iji! l-I.
Bu ripest VI., Váci-uí 10.

ujszerkeze u cséplőgépei legjobbak,
meri acél keretesek 
mert eredeti svéd kettőssoru, ön- 

beálló, golyós csapágyakkal 
bírnak

mert Usztitófeltileteik rendkívül 
nagyra méretezettek.

M' mert legtökéletesebb cséplési 
eredményt szolgáltatják 

mert könnyű súlyúknál fogva bár­
mely traktorhoz alkalmazhatók.

Kerületi képviselet:

Hungária Üzem telsz, és Arukeresk. R.-T.
Debrecen, Hunyadi ucca 11.

RADIO MŰSOR

Szombat február fS,.

Budapest: 17.00. A Kisfaludy Társa­
ság ,előadása. 18.ló. Előadás "a Stúdió­
ból. E" Siralomházban. 2. Almafa.' — 
20.00. Zongorahangverseny. 20.45. Női 
kvartett hangverseny. 2E45. Időjeizés. 
Hírek. Utána cigányzenekari hangver­
seny.

Telefon Hírmondó műsora azonos a 
rádióval.

Bécs ; 17.00. Délutáni akadémia. —• 
20.00 Operett előadás. .(.Mt-Wienj. 
Utána Jazz-band.

Berlin: 23.80. Tánctanfolyam. Utána 
tánczene.

Bern; 17.00. Hangverseny. 20.00. 
Tarka-est, 21.20. Hangvefsenyközvctí- 
22.30. Rádió tánczene.

Breslau : 20.10. Rádió kabaré. 22.30, 
Rádió tánctanfolyam. Utána túnezene.

Brünn: 18.10. Hangverseny. 18.10. 
Esti hangverseny. 20.00. Hangverseuv.

Frankfurt: 20.15. Tarka-est (Stutt­
gartból.) 22.00. Tánctanfolyam. Utána 
tánczene.

Hamburg : 17.00. Hangverseny, 20.00. 
Strauss-liang versenyest, 22.00. Vidám 
farsangi-est. 23.30. Tánczene.

Königsberg : 17.00. Délutáni hangver­
seny. 20.30. Kamarazenekari hangver­
seny, 22.15. Ródiótánctanfolyam, 22.45 
Szórakoztató és tánczene.
oootxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxr
Debreceni menyasszonyok 

> . ajándéka
ezer és ezer pompázó színekben az iu- 
góságközv.etitöben szerezhető be a leg­
olcsóbban. Vannak ottan bútorok, min­
denféle Iqkásberendezéti tárgyak, dtV.; 

.tárgyak stb.
Bútorosztályunkon raktáron vannak: 

hálók, ebédlők, mindenféle székek, — 
ebédlőszekrények, könyvszekrények, be 
tegtolókocsik, büliárdasztalok, fagylait- 
fartókt cukrázdák részére), mindcnfé'e 
képek,, festmények, szobrok, vadász.táb­
lák, .vadásztáskák, fegyvertokok, kan­
deláberek, villany és petróleum csillá­
rok, fürdőkádak, virágállványok, a leg­
gyönyörűbb vázák, vlrágcseréptartúk, 
a legnagyobb választékban^ valódi deb­
receni és hortobágyi ajándéktárgyak: 
csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, — 
dohányzacskók, valódi hortobágyi pász­
torkarikások, pásztorfapsgványok, foko 
so, stb., mindenféle hangszerek : hege. 
dűk. gordonkák, cimbalmok slb.

Jól jegyezze meg : ha bármire szűk. 
sége van, jöjjön el az Ingóságközvetí­
tőbe I Milliókat spórolhat meg és min­
dent egy helyen beszerezhet, ha itt vá­
sárol I
ocxxxxxxxxxxxxxxxxxxaocoooo

mai 6 titrtí
bimalatoi gyorsan kürt- 
hat biztos Latira itabe- 
dllmazoit irfóesertal. tw- 

grps oiúsó* kap-1—*-
STIRN twNMÉ ___
Phtcrtt, 10

Ingven utasítás mindeakinok. faiét tlfle* lr#Nn — '
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alkalmazást
NYER

KENYÉRÜGYNÖKÖT 
azonnali belépésre tel­
veszek. Klein, Virág uc- 
ca 1. sz.__________ 870

KIFUTÓ
í'ní felvétetik. Kerék­
gyártó. Szent Anna uc- 
ca 6. 667

ALKALMAZÁST 
KERES

' KÖZÉPKORÚ 
finom lelkületű urinő. 
ki a háztartás összes 
dolgait kitünően érti, a 
főzést önállóan végzi, 
házvezetőnőnek vidék­
re, vagy helyben állást 
kér-.--. Cint a kiadóban.

I 519
Ggermelckertésznő 

vizsgázott, kerestetik há 
lom éves gyerekhez. — 
Círrr : Weisz Albert- — 
Hatvan ucca 34. 676
""hivatalnokot
keresünk. Gyors és gcp 
írás megkivántatik. — 
P.iőzö bankgyakorlat 
eiönv. Ajánlatok, fize­
tési igénnyel „Hivatal­
nok“ jeligére a kiadó- 
hiva tálba. 644

"jogászt
keresek. Gép és gyors­
író előnyben. Ajánlatok 
..Gyorsíró“ jeligére o ki 
adóhivatalban. 645

JÓRÉMÉNYSÉG 
jeligére levél van a ki­
adóban.1 672

BIZTOSÍTÁSI 
üzletszerzők elemi és 
éléfácrazatban. magas
javadalmazó mellett fel 
vétetnek. Phönix bizto­
si íó társaság vezérügy­
nöksége. Siroonffv ueea 
I szám. 55S

1 KAUCIÓ 340 
I pengőért, bizalmi állást 

vállalok, március 1-re. 
Cim a kiadóban. 706

AJANLAT

RÖVIDÁRUK, 
szabó-kellékek nagy vá 
lasztékban, Szűcs és 
Kosztin-nál, Szent An­
na ucca 3. szám. 35-a

POROSZ SZÉN 
príma minőségű, haza 
szállítva 6 P 80 fillér. 
Rosenfeld Kálmán, Sa­
létrom utca 12. sz. Tele 
fon 674. szám. 24a

Ó-BOR.
zamatos, házi bor, lite­
renként 140 fillér, öt li­
ternél házhoz szállítom. 
Poroszlav út 53., Tele­
fon 145-36, 337

BEJÁRÓNŐ
kisesaládhoz mindenes­
nek azonnal felvétetik, 
Gaál Istvánná, Zöldfa 
ticea 2. szám. 703

SZÉP
és tartós saját készit- 
ményű divat cipőket ol­
csó árban vásárolhat 
Gricman Gyula üzleté­
ben, Ferenc József út 
20. Városháza alatt.

18a

HENTESEK, 
yendéglősők és koszt- I 
adók figyelmébe ! Meg­
kezdődött az ugorka vá­
sár, kimérve és 5 lite­
res üvegekben. Linden* 
féld, Dégenfeld tér 7. 
szám. 6-a

TAVASZI
selyem, szalma és fii3 
kalapok nagy válasz'ék 
ban kaphatók, olcsón 
beszerezhetők Malta An 
na Bethlen utca 23.

149

URTASSZONYNÄL 
4 fogásos úri ebédkoszt 
kihordásra kapható na- 
1’ pengő 20 fillérért. — 
Cim városháza trafik, 
Piac utca 8. ö,

Önköltségi áron
vászon, siffon. haris­
nya és zokni akció feb- 
Tiu:, hó 17-töl 29-ig — 
hat havi részletfizetés­
re is kapható a Köz­
tisztviselők Szövetkezete 
Vár uccai Ruházati árú 
dájában. Árudáinkban 
bárki vásárolhat. 668

ÓRA.TAVITÁSOK 
darabja csak 2 pengő,, 
jótállássá, pótlásnélkül. 
ékszereket készít és ja- 
vit, olcsó árban, Óra­
iizem. Csapó ucca 12. 
szám 701

KÖLCSÖNÖKET 
folyósít házakra, föl­
dekre, betétekre magas 
kamatot ad, — Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

693

IRODAKISASSZONYT 
keresek azonnali belé­
pésre. Pénzfánkezc'.és 
könyvelés és gépírásban 
jártast. Ellátás és lakás 
családnál biztosítva. — 
Levélbeli ajánlatokat 
kérek fizetési igén vek. 
eddigi működés leírásá­
val. Sass József gőzmal­
ma. Nagvléta. fill

SZENET
fűtésre csak berenteit 
használjon, salnkrnentes 
é? szagtalan. Ara házhoz 
zállflea 3 40 pengő. — 

Közraktár. Hid ucca. 
Telefon 13—47 Tűzifa 
olcsó nap? áron. 3 a.

BÚTOROZOTT 
iztiba, kéi jobb fiatal- 
embernek, telje? eliá 
"ássál kiadó. Bethlen- 
itca 27. TI!, ajtó.

447

1 ABLAKOK
minden uagvságban ké­
szen kaphatók. Blatt- 
ner Kálmán ablakgváv- 
tási telepén- Szív utca 
14. 605

A TAVASZ 
a? élet öröme; hölgyeké 
a szép ruha. Bálint M 
női divatszalonja. (Hu­
nyadi ucca 18.) elérhe­
tetlen az olcsó árakban 
tavaszi újdonságokban, 
mert költséget nem ki­
méivé, külföldről ho­
zatta tavaszi divatlap­
jait. Áraim olcsóságáról 
cNőrendü munkámról 
meggyőződni szívesked­
jek. — Modern sza­
bás. varnás tanítás biz 
to eredménnyel, rövid 
idő alatt.

SZÉP
bútorozott -.zoba. teljes 

'oi (fi; ássál is azonnal 
kiadó 1-lv'1;! ucca 8. 
- 'v. 650

SZEMÜVEGEK 
i látszerek kiváló minő­

ségben Nagy Kálmán, 
, 1-itszeré.sznél, Főtér 30. 
I .szám. iavitó műhely.

700

DERRFCZFNSKY 
kárpitosnál. HaHtBr 8. 
Vés* henesereV", dívá­
nyok. matracok, bőr és 
Tier ml v fotelek Illan*

Íőóan raktáron. Megren­
delést. javítási jutánvos 

I áron eszVőTŐ1. 9-».
’ KAROLA"
I szalonban elsőrendű >■* 
1 hőlgvfodrá«z férfi segéd 

dolgozik. Figyelmes ti- 
• szolgátás. 1— Elsőrendű 
1 munkaerők a Verbficv- 
I utca 2- szám alatti „Ka.
, róla" hölgyfodrász gza- 
I Ionban. Olcsó árak. —1 
I Fejmosás 0 80. ondnlá- 

lás 1.20. Manikür 0 50, 
Bérlet váltásnál 20 ezá- 
zalék engedmény. Tiszt­
viselőknek külön enged­
mény. Speciális hajvS 
gás 1 pengőért 82-a

ÓRÁK
szerek, karikagyűrűk, 

cgolcsóbb n Sretter Já 
nos órás és ékszerész­
nél, Debrecen, Balt- 

inyi ucca 18. s? — 
54 aa

Héj, zeir
tepertő ol són be­

szerezhető SzBcs 
Bé ánál, Szent Anna 
ucca 39. 529 *

NE OLVASSA EL ! 
Minden darab órajavi- 
tása, pótlás nélkül — 
csak 2 pengő, felelősség 
mellett Borbélynál, — 
Burgundia 2. 679

"Tölgyfa P 3.36 
főivágva, bárhoz szál­
lítva megrendelhető, — 
Varga ucca 11. sz. 546

T
MADÁR IS

psak azt dalolja az ágon 
C*iteót sósborszeez a 
egjobb háziszer a vilá- 
?on. Kapható minden 
fflszerfizletben. 38-a

TŰZIFA
yágott, szállítva 8.50 
barnaszén 3.40, porosz- 
zén legoicsőbbaa Grfln 

léidnél, Csapó ucca 16. 
szám. PL*

SELYEM
és filckalap alakítások 
legszebb modellek után 
2.50 pengőtől készülnek 
Péterfia 4. alatti kalap 
szalonban. 4-a

KERESLET

8000 PENGŐVEL 
nagyjövőjű, életképes 
üzemben levő vállalat 
fejlesztéséhez társ keres 
telik. Szakértelem nem 
szükséges. Cím a kiadó­
ban. 34a

kerékgyártó"
műhelyt keresek azon­
nal™. Csillag utca 6.

698

INGATLAN-
betáblázásra 2—3000 
P-t keresek, magas ka­
matot fizetek, Cim a ki 
adóban. 587

MOTORT
keresek bérmunkára, 4 
colos centrifugai szi­
vattyú hajtására. Ba­
logh és Vértesy tégla­
gyári. 597

ÍRÓGÉPET,
használt, jóállapotban 
megvételre keresünk. — 
Ullmann R. T. Ferenc 
József út 69. 662

eYkTb“

azonnal j
kiadó udvarranyiló szó ( 
ba. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. 664 |

KIADÓ
2 uccai szoba, mellék­
helyiség, azonnal bekül 
tözhetö. Dugovits Ti­
tusz 9. szám. 675

PINCELAKÁS 
szoba, konyhával ki­
adó. Schwarc, Szív uc­
ca 11. sz. 685

BÚTOROZOTT 
szoba kiadó. — Cim '• ! 
Schwarc, Szív ucca 11.

686

EGYSZOBA,
konyha kiadó. Bundi 
ucca 14. 683

EGYSZOBA,
konyha, modem, uccai 
lakás azonnal kiadó. — 
Szappanos ucca 18. Py

SZOLID
intelligens nőt február 
18-re lakótársul elfoga­
dok. Hatvan u. 36. Ke- 
resztépfilet,

ÖZLET-RAKTAR

JÓFORGALMU 
vendéglő, jogfolytonos­
sággal eladó. Cim a ki­
adóban. 612

FORGALMAS 
helyen üres üzlethelyi­
séget keresek. Cím a 
kiadóban. 613

CIPÉSZÜZLCT 
van kiadó. Ugyanott 
kotlókat veszek. Tímár 
ucca 2. szám. 696

UCCAI
lyiség. üzletnek vagy 
műhelynek kiadó. ■ — 
Arany János ucca 15.
_________________677

ÜZLETHELYISÉG. 
Csa, 5 ucca 41. Rákó­
czival szemben, május 
1-re kiadó. Értekezni 
lehet Szent Anna 7.

697

óERENTEl SZENET 
y. valódit akar. csak a 
égi h-'K'cn vásároljon 
IC/if» olcsó napi áron. 
rklefon 13—47. Hazai 
-én vi> tő-,-.ífa (elep — 

Üfőrrnklá'1 rdvaT 4 ti.

gépírást munkát,
u.tgvcbb jegyzetek, -- 
könyvek leírását jutá­
nyosán vállalom. Cim 
a kiadóban. 681

MEGJÖTTEK 
I tavaszi újdonságok. 

[ V ..nbinált modellek — 
minden divatanyagból.
ely ui kalapok inár — 
mi pengőtől. Alakítás 

3 pengő. ..Anny“ kalap- 
zalon. Csapó ulca 47.

ÖTSZOBÄS
modern utcai lakást — 
inájr, 1-i beköltözésre 
keresek a belvárosban. 
..Nagy lakás" jeligére 
kérek címeket a kiadó­
ba. NX

BÚTOROZOTT 
szoba, szolid nőnek ki­
adó, Hatvan ucca 36. 
Keresztépület. x

KÖLTÖZTETÉSEKET 
tár szekerekkel, vagy 
zárt bútor szállító kocsi 
ban, szolid árak és fe­
lelősség mellett vállal 
a Debreceni Angol Ma­
gyar Szállítmányozási 
R. T. Ferenc József út 
72. Roynl szállodával 
szemben. Telefon 37.

10 a

Uelethe'v?s<8 
n Piac uceán kiadó. 
Telefon 15-72 309

"eladás

Uz’et berendezés 
(textil) eladó. Te'e- 
ton 1572. 308

AUTÓ
6 üléses. Fiát, használt, 
uj modern karosszériá­
val, uj alkatrésszel, uj 
gumikkal, uj villamos 
berendezéssel ellátva el 
adó hajdusámsomi fő­
jegyzőnél. 22-a

MANGALICA 
tenyészetemből príma 
tenyészkanok és ltosák, 
1 évesek (darabonként 
is) kaphatók. Engel, 
Piac ucca 44.. ékszer­
üzlet. 671

ELADÓ
új használt bútorok, 
egy nagy hűtő. Varga 
23. 663

MASSZÍV
komplett szép ebédlő, 
nagy piti.- divánnval — 
280 pengőért eladó. — 
Megtekinthető 2 órától. 
Baross 14. 691

SZEKRÉNY
4 fiókos, komót, fróaez. 
tál, használt spőr és 
vaságy, matraccal, üres 
üvegek. Ócska asztal el­
adó. Cálvin tér 14. 9— 
12, vasárnap is. XX

EGY
jég hűtő eladó. Péterfia 
59. sz. 236

KERTÉSZET,
30 drb. melegágy! ab- 
lak", 130 m. vascső és 
egv hozzávaló kútszí- 
vattyií eladó. Csapó 18. 
Marx. 642

HINTÓ
fél hőrferMe*. olaj- 
temrelveg. telítsen uj 
posvtóhnzatfal, szem 
beflléssel. ni laMro- 
zással jníánvne áron 
eladó, filmt Kleiber 
Zsfgmnnd a nfővőnvc 
ző műhelye. Hatvau 
ucca 69.

INGATLAN

ELADÓ
Vendég ucca 67. számú 
húz 5600 pengőért. Ér­
tekezni Erzsébet ucca 
12. sz. keresztépületben 

.____ _______ 614

ELADÓ
iíjház, forgalmas sütő­
dével, teljes felszerelés 
sei, azonnal átadó. Pes- 
ti ucca 73. szám. 585

ELADÓ
Nyil ucca 26. számú 
ház, beköltözhető 623

ELADÓ "
Csap ucca 7. számú 

i ház. Értekezni ugyan­
ott. 625

EGY
nyolcas magánjáró csép 
lő garnitúra, üzemképes 
2 ezer pengő. 25 m-llió 
korona, eladó. Oláh Ká­
roly ucca 6t. szám, — 
Homokkert. 704

ELADÓ
újház, 30 évig adómen­
tes, villannyal, jő víz­
zel, 880 0-61, két szo­
bás. Sámsoni út 3. 639

KIADÓ
Bihari telepen, villa­
mos mcgál’-'hoz 5 perc. 
re egy hold naevon jó 
konyhakertészeti feke.íe 
föld, lakással. Értekez­
hetni Gazdák Bankja — 
Kossuth ucca. 69f

ELADÓ
házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekez­
hetni Gazdák Bankja 
Kossuth uocn. 692

ELADÓ
családi bús. modern s 
magas földszintes, há­
romszoba, berendezett 
fürdőszoba, üveges ve­
randa, pincék- 240 négv 
szögöt telekkel. Porosz- 

] lay útt 76. szám. 703
I ™ JÓL
j jövedelmező ház eladó- 

Darabos ucca 50. 705
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